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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Αντιθεσμική συμπεριφορά εκ μέρους του Αντιπροέδρου του Οργανισμού 

Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και 

Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ)» 

 

Μεγάλο προβληματισμό έχει προξενήσει η αντιθεσμική συμπεριφορά του 

Αντιπροέδρου του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) κ. Γιάννη Καϊμακάμη, ο οποίος 

φέρεται να προτρέπει τους αγρότες σε παροχή κατ’ ιδίαν πληροφόρησης σχετικά με τα 

«οικολογικά σχήματα». Ειδικότερα, δημοσιεύματα που πραγματεύονται τα θέματα του 

αγροτικού τομέα κάνουν λόγο για ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του 

Αντιπροέδρου του φορέα, στην οποία μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι: «Ως 

επαγγελματίας του κλάδου της πρωτογενούς παραγωγής - και όχι με οποιαδήποτε 

θεσμική ιδιότητα, ούτως ή άλλως τέτοιες θέσεις δεν είναι μόνιμες - προτίθεμαι 

καλόπιστα να ενημερώσω οποιονδήποτε φίλο παραγωγό το επιθυμεί. Ας μου στείλει 

ένα μήνυμα, ας με καλέσει να οργανώσουμε μια συζήτηση δια ζώσης ή Teams. Καλή 

τη πίστει.». 

 Σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα, τα οποία βασίζονται στην ανωτέρω 

ανάρτηση του κ. Καϊμακάμη, η αναγκαιότητα της ενημέρωσης των αγροτών προκύπτει 

από το γεγονός του σοβαρού ελλείματος πληροφόρησης για τα «οικολογικά σχήματα». 

Αυτό άλλωστε αντανακλάται και σε άλλο σημείο της ανάρτησής του, όπως αυτή 

δημοσιεύεται σε μέσα ενημέρωσης, στην οποία σημειώνεται ότι: «Ένα από τα 

σοβαρότερα ζητήματα που αναδεικνύονται όλο και πιο έντονα είναι η ελλιπής 

κατανόηση των παρεμβάσεων της νέας ΚΑΠ – ιδιαίτερα των οικολογικών σχημάτων 

(eco-schemes). Πολλοί παραγωγοί δεν γνωρίζουν ούτε ποια παρέμβαση υλοποιούν 

ούτε για ποιο λόγο την επέλεξαν. Κυριαρχεί η αντίληψη ότι τα «οικολογικά» είναι κάτι 
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γενικό και αόριστο, ένα είδος πράσινου «πακέτου», χωρίς επιμέρους δράσεις ή σαφή 

στόχευση». Τα παραπάνω συνιστούν πεδία προβληματισμού, τα οποία οφείλουν να 

τύχουν της άμεσης παρέμβασης της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, καθώς η έλλειψη ενημέρωσης των επαγγελματιών του 

αγροτικού τομέα, δεν μπορεί να αντισταθμιστεί με εμβαλωματικές και μονομερείς 

πρωτοβουλίες, οι οποίες βρίθουν αντιθεσμικής συμπεριφοράς. 

Επειδή, η εκ μέρους του Αντιπροέδρου του Οργανισμού Πληρωμών και 

Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) 

εκπεφρασμένη πρόθεση για την ανάληψη μονομερούς πρωτοβουλίας σχετικά με την 

κατ’ ιδίαν ενημέρωση αγροτών για τα «οικολογικά σχήματα» συνιστά καταφανώς 

αντιθεσμική συμπεριφορά. 

Επειδή, εκ μέρους του Αντιπροέδρου του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου 

Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) τονίζεται το 

έλλειμμα ενημέρωσης των αγροτών σε σχέση με τα «οικολογικά σχήματα», αλλά και 

η ελλιπής κατανόηση των παρεμβάσεων της νέας ΚΑΠ. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει προκειμένου να ενταθούν οι 

δράσεις ενημέρωσης των επαγγελματιών του αγροτικού τομέα σχετικά με 

τη λειτουργία των «οικολογικών σχημάτων», με συντεταγμένο, επίσημο 

και θεσμικό τρόπο;  

2. Τί προτίθεται να πράξει αναφορικά με την καταφανώς αντιθεσμική 

συμπεριφορά του Αντιπροέδρου του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου 

Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ), 

ο οποίος εξέφρασε την πρόθεσή του για ενημέρωση των αγροτών στο 

πλαίσιο κατ’ ιδίαν συζητήσεων;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




